PHONG GIAO DUC & PAO TAO TAN PHU KIEM TRA HQC Ki
TRUONG THCS & THPT TRi PUC HQC Ki 2 - NAM HQC 2019-2020

MON: TOAN - KHOI 8
Thoi gian lam bai: 90 phut;

(Hoc sinh khong dwoc sw dung tai liéu)

Ho vaten hoc SINN: ....oiiiiiiiic e LOp: e,

Céu 1 (3,5 diém). Giai cac phuong trinh sau:
a) B3—1+6-22=0

b) (3 +2)(20 —1) = 2z(3x—2) +12
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Céu 2 (1,0 diém). Giai bat phwong trinh sau va biéu dién tap nghiém trén truc so:

x—2_x—22x_x—3
2 3 4

Cau 3 (1,5 diém).

Mot miéng dat hinh chit nhat c6 chiéu dai hon chiéu rong 3m. Néu giam chiéu rong
3m va ting chiéu dai 5m thi dién tich miéng dat taing 18m?. Tinh dién tich lic dau cia
miéng dat.

Cau 4 (0,5 diém).

Mot san pham duoc niém yét v6i gid cao hon 20% so vé6i gia nhap vao, nhung chi
ban ra bang 80% gia niém yét. Luc do, san pham bi 18 so voi gia nhap vao 1a 40000 dong.
Hoi gia nhap vao ctia san pham 13 bao nhiéu

Céu 5: (3,0 diém.) Cho A ABC vudng tai A (AB<AC) c6 duong cao AH
a) Chirng minh A BHA ddong dang v6i A BAC tir 6 suy ra AB> = BH.BC
b) V& BD la dudng phan giac ciia A ABC cit AH tai K. Chirng minh: BA.BK = BD.BH

¢) Qua C ké duong thing vudng goc v6i BD tai E. Kéo dai BA va CE cét nhau tai M. MD

cit BC tai I. Chimg minh EB 1a tia phan giac cua goc IEA ¢

CAu 6: (0,5 diém.)

Mot cot dén cao 7m c6 bong trén mat dat EB = 4m. Géan déy c6 mot
tda nha cao ting c6 bong trén mat dat ED = 80m (nhu hinh v&). Hoi .
toa nha cao bao nhiéu mét?
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(Huwdmg dan cham cé 3 trang)

HUONG DAN CHAM

PAP AN VA HUONG DAN CHAM PIEM KIEM TRA THI HQC KY II

MON TOAN LOP 8 - NAM HQC: 2019 — 2020

CAU HUONG DAN CHAM PIEM
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Goi x(m) lélchiéu rong miéng dat hen ban dau (x>0)
chiéu dai miéng hen la : x+3 (m)
dién tich miéng dat hcn lic dau : (x+3)x

chiéu rong miéng dat luc sau: x-3 (m)
chiéu dai miéng dat luc sau : x+8
dién tich miéng dat luc sau: (x-3)(x+8)

0,25d

Vi dién tich miéng d4t tang 18m” nén ta c6 phwong trinh
(x—3)(x+8)—x(x+3)=18

0,25d

(x—3)(x+8)—x(x+3) =18
<:>‘>‘(”=21(nhan)

0,5d

Vay chiéu rong mi,é'ng dat ban dau 1a: 21 m
Chiéu dai miéng dat ban dau la: 24m
Dién tich miéng dat ban dau 1a: 21.24 = 504m>

0,25d

Goi gia nhap vao cta san pham 1a x dong ( x>0 )

Gid ban ra la: 80%(120%x) = 96%x

Vi san pham bi 16 40000d so véi gia nhap nén ta c6 phuong trinh
96%x —x =-40000

< 0,04x =40000
< x =1000000

0,25d




Suy ra ﬂz—: AB.BK = BH.BD
BH BK

Chirng minh A EDA dong dang v6i CDB
Nén goc DEA = g6¢ DCB (1)

Chtrng minh MI L BC
Chtmng minh A BID dong dang v6i A BEC (g.g)
BI _BD _ BI _BE
BE BC BD " BC
Chtrng minh A BIE ddng dang véi A BDC (c.g.c)
Suy ra goc DCB = goc IEB (2)
Tu (1) va (2) suy ra goc DEA = goc IEB
Vay EB la tia phan giac cua goc IEA

0,25d

AEBA ddng dang AEDF = % = AB 0,25d

0,25d
Vay toan nha cao 140m.

Dap dn va huwong dan chim diém gom cé 03 trang. Hoc sinh gidi cdch khdc ding, hop li
logic vin cho diém téi da. Quy thdy c6 xem lai ddp dn va thong nhét truwéc khi chim !



